	name
	parameter
	units
	default
	comment 
	example
	area

	IS
	saturation current
	A
	1.0e-14
	Ergibt den vertikalen Versatz der Geraden bei I < 1mA[1]

	1n
	*

	N
	emission coefficient
	
	1
	Ergibt die Steigung der Geraden bei I < 1mA[1]

	1.5
	

	Ikf
	
	
	
	Falls du einen Bereich siehst, der die doppelte Steigung hat (hier ab 200µA)[1] 
	200µ
	

	RS
	ohmic resistance
	Ω
	0
	Ergibt die Rundung nach oben bei I > 1(10)mA[1]
	5
	*

	TT
	transit-time
	sec
	0
	
	0.1ns
	

	CJO
	zero-bias junction capacitance
	F
	0
	
	2pF
	*

	VJ
	junction potential
	V
	1
	
	
	

	M
	grading coefficient
	
	0.5
	Für Kennlinie C(V). Default ist ok.
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	EG
	activation energy
	eV
	1.11
	Si: Default / Ge:  0.67 / Sbd: 0.69

Ergibt die mV/°C für die Flussspannung, z. B. -1.8mV/°C
	
	

	XTI
	saturation-current temp. exp
	
	3.0
	Jn: Default / Sbd: 2.0 
	
	

	KF
	flicker noise coefficient
	
	0
	
	
	

	AF
	flicker noise exponent
	
	1
	
	
	

	FC
	coefficient for forward-bais depletion capacitance formula
	
	0.5
	
	
	

	BV
	reverse breakdown voltage
	V
	infinite
	
	
	

	IBV
	current at breakdown voltage
	A
	1.0e-3
	
	
	

	TNOM
	parameter measurement temperature
	0C
	27
	
	
	


[1] Logarithmische x-Achse
Berechnung von N und Is:
Zwei Messpunkte bei kleinen Strömen (1µA, 100µA)

Id1 = Is*e^(Ud1/(N*Ut))

Id2 = Is*e^(Ud2/(N*Ut))

Id1/Id2 = e^(Ud1/(N*Ut))/e^(Ud2/(N*Ut))

ln(Id1/Id2) = (Ud1/(N*Ut)) - (Ud2/(N*Ut))

ln(Id1/Id2) = (Ud1-Ud2)/(N*Ut))

N = (Ud1-Ud2)/(Ut*ln(Id1/Id2))

Ut = k*T/e | T=303K (27°C)

Nachdem du N hast:

Is = Id1/e^(Ud1/(N*Ut))
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